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1. Soit p un nombre premier et X un caractére de Dirichlet
pair, Nous suppdsons p impair puisqu'ils'agira d'un calcul pour p=3 ,
On sait que la fonction L p-adique I_p(s , X) a une représentation par
une série formelle . Pour expliciter cette représentation, soit y de
conducteur dpj avec p fd, j =0 etsoity=0{sa décomposition en
facteur de genre 1 et de genre 2 : g est de conducteur divisant dp et
est de conducteur pj et d'ordre pj-1 ( ¢ est non-trivial seulement si
j=22) . Alors il existe un élément (T ;8) du corps quotient de
A= 539 (LT 131¢( 539 = [lanneau des entiers du corps Ke engendré par les
valeurs de § sur Qp tel que :

Lp(S’X)=f(lb(l+qo)—] (l+q°)s_1;9) , a,=dp .

2. Iwasawa a donné (T ;8) comme la limite projective de Ili-
mage par 8_] w ( w= le caractére de Teichmliilier ) des éléments de
Stickelberger ,

Soient qn=dpn+] , Kn=Q<gqn> , T = G(Kn/Ko) ,
G(Kn/Q) = AXT,, la décomposition de G(Kn/Q) telle que A gG(KO/Q),
etenfin §:7 — A et Y ¢ Z - I‘n les applications d'Artin, §et w sont
donc des caractéres de Aet § est un caractére de T (n+12j).

On définit alors :

s --L 3 as@ 'y @ e [axT,),

9 O<a<q
n
(a,q°)=1

et on prend son image par 9—1 W



e (8)=¢""wle) =_;—; a 0w (a) v, (a)7" €K, T, ],

Dans lecas 6 #1, ona gn(e) EDG[I‘n ] et la famille { §n(9)} a une
limite dans Lim De[l"n 71 ( définie par la projection I“m - I‘n pour m > n),
Alors f(T;0) est la série qui correspond & lim gn(e) dans Il'isomor -
phisme l<|_n_1_ De [I‘n ]—> A défini par lim Yn(1+qo) —_— 14T,

A noter que ]_"n estun groupe cyclique dlordre pn engendré par yn(1+qo).

On a en particulier :

n .
.aew-](a)>H+T)p -

__ 5% 4
ARELIR NG S
Yn Yn qO

n
(mod (1+T)P —1) ,
Pour plus de détails , voir L., Washington, Introduction to cycliotomic

fields , Springer-Verlag .

3, Degré dlapproximation , Dans le développement

n pn—l n i q]
(1+7) -1 = <pi> T 4+ 7P , ona (v étant la valuation p -
i=1

adique ) :

[

v[p“(p”-1>...(p”-i+1)/n]

v|:pn.1... (i—l)/i!]

n-v(i).

I

Par conséquent , si f(T) =Zak Tk et g(T) =Zbk Tk sont deux é1é&-
ments de A etsi f=g (mod (1 +T)® - 1), ona, pour k <p" ,

a, =b (modpa), a= min (n-v(i)) .
k Kk .
1<i<k

Donc le calcul au niveau q, ne donne pas tous les coefficients de

£(T;9) modulo p" . Toutefois , on a toujours ¢ >0 ,

4, Le calcul effectué , Clest le cas des caractéres quadra-

tiques réels y=¢0 et p=3 , donc D9=Z3 et A=Z3 [[T]] . Dansce



-3-

cas , la série est & rapprocher plutdt du corps imaginaire correspon -
dant au caractére miroir guw : le terme constant est égal & (1 - §w(3))
fois le nombre de classes du corps imaginaire , le degré de Weier-
strass de la série est égal a I'invariant d'lwasawa ) de ce corps , ...
etc , Clest pourquoi nous avons paramétrisé la table par Q(,\/:Tn)
correspondant au gw .

Nous avons envisagé principalement de déterminer le polygone
de Newton du polyn8me distingué associé & f( T ; g) et donc nous n'a-
vons pas poussé l'approximation plus loin , Rappelons que le polygone

m Kk
de Newton d'un polyndme L A T € Zp [T ] est I'enveloppe d'en
k=0

bas des points (k , v(ak )) , K =0, e, m, Il donne la valuation des
racines du polyndme de la maniére suivante :
s!il y a un cbté de coefficient d'inclinaison - ¢ et de longueur ( hori-
racines de valuation p-adique .

zontale ) m_, , le polyndme posséde m

1 1
A noter que si f(T;9) =uP, ol P est un polyndme distinguz et u ¢ AX,
les polygones pour f(T; g) et P coihcident dans I'intervalle [0, deg P J.

Tous les calculs ont été faits sur le mini-ordinateur OKITAC -

4300 C de notre laboratoire a Chiba

5., Table 1 (p. 1 ~ 59 ) , Clestle résultatdu calcul au niveau
q, pour les m < 10000 pour lesquels le terme constant de la série = 0
(mod 3). Aceniveau-1a, on ne peut obtenir d'information que sur
les coefficients a_ , oo, ag de f(T;p) . Clest un hasard si llona )\ =
degré de Weierstrass < 8 pour tous les cas étudiés ,

Les chiffres sont , de gauche a droite :

m , la décomposition en composantes primaires de q, (quandm ¢ 0

(mod 3 ), nous avons mis 27 & la fin ) et les valeurs approchées de



=8, seees -~ g (1.e. les coefficients de - f(T;6)) ., Parmi ces coef -
ficientsonaa_ = (1 - 8w(3) xh(@l,/-m)). Lorsque 1 - g #0 ,
i.ee M$2(mod3), nous avons noté q ., 3.3 ., ... etc, a cdté
de - a, suivant que le 3- groupe des classes est isomorphe & 7 /q7 ,

Z/3Z x2Z/3Z, .. etc.

Comme nous avons remarqué plus haut , le calcul au niveau a,
donne a, s 3y et a, modulo 3" et a3 5 ees; 8g modulo 3n-] . Par exem -
ple, pour m =41, on a —2(—a3auniveauqz)#19(-a3au niveau
qy ) ( mod 32 ) { voir Table 2 ), Pour la plupart des cas , Table 1 suf-
fit pour déterminer le polygone de Newton, m&me s'il reste encore des
coefficients marqués 0 , Clest ainsi qu'on voit que le polyndme distin-

gué associé est irréductible si v(ao) =1, qu'il est T- ( polyn8me ir -

réductible ) sim =2 (mod 3 ) et v(a1 ) =1, que le polygone est :

3
| .
RN
0 4
pour m = 8746 ( ¥ signifiant que le point (i, v(ai)) est au moins 3 la

hauteur de la marque X ), ... etc,

6, Table 2(p, 60 .64), Elle compléte Table 1 pour 280 cas
indéterminés , en donnant le résultat du calcul juste suffisamment ap -
profondi pour déterminer le polygone correspondant ,

Les chiffres sont , de gauche a droite : m, n indiquant le niveau avec

n .
3 et les valeurs approchées de - P a8 .
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